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Po revoluciji
Sovfetski načrti, poparjenost pri socia listih  — 
Številne aretacije komunistov — Vlada odklanja 

v se  zahteve socijalistov
Revolucija udušena, splošna stavka 

končana, vlada neomejen gospodar po
ložaja, iščejo se že pravi povzročitelji 
kr.vavih dogodkov in vrše se nepresta
no aretacije- S tem je najbolj karakte- 
(riziran sedanji položaj na Dunaju, kise 
vrača polagoma zopet v normalno živ
ljenje- Ulice so že čiste, ranjence negu
jejo in  pokopavajo mrliče — skratka, 
brišejo se zadnji sledovi ponesrečenega 
'komunističnega prevratnega poizkusa, 
'ki je zahteval tako težke žrtve na obeh 
straneh in povzročil obenem ogromno 
materijalno škodo. To, kar se je doga
jalo pretekle dni na Dunaju, ni bila no
bena politična demonstracija, temveč 
na lik podobno onemu, kar se je dogaja
lo za Časa sovjetskih režimov na Mad
žarskem in Bavarskem.

Avstrija je doživela bridko izkušnjo- 
Dunaj je t i l  zadnja leta  zbirališče vseh 
prevratnih elementov, tam kaj je bil tu 
di sedež boljševiške propagandne cen
trale za vso Srednjo Evropo, od tam
kaj se je kljub ponovnim intervencijam 
držav Male antante netilo in  vodilo re- 
Volucijonarno gibanje no balkanskih dr
žavah- Posledica avstrijske popustljivo-

Pa je bila končno ta, da se je mesto
Balkanu zažgala Avstrijcem lastna 

hiša.
.^.ogodke na  Dunaju nikakor niso za- 

Knvile gospodarske razmere v Avstriji, 
emveg ^  pravi vzr0ki čisto na dlanL 

Avstrijska d rža v n e  organizacije so po
manjkljive, Avstrija je zbirališče ko
munističnih prekucuhov, tamkaj še ve
dno sanarijo o obnovitvi starega stanja 
v  tej aH oni obliki, ker jih še vedno 
podph-a zainteresirani inozemski kapi
tal ki bi rad reform iral Srednjo Evropo 
na tuje, ne pa na svoje stroške- Restav
racija Habsburžanov je nemogoča, isto- 
tako je nemogoča- tudi restavracija Av- 
stro-Ogrske, podonavska konferenca Pa 
je  navadna utonina- Mala antanta je po
kazala smer realno politike tako za Av
strijo kakor tudi za Madžarsko in te 
poti so je treba tudi držati. Le na ta 
način more postati tudi A vstrija ele
m ent miru v Srednji EvropL

DUNAJ, 19. julija- V dopoldanskih 
«rah je bil promet v  A vstriji že pov
sod normalen. Tudi dnevniki so zopet 
izšli, seveda v manjši nakladi, ker zve- 
Za s provinco še ni vzpostavljena- 
iv Pogajanja vlade z vodstvom socua- 

stično stranke so se razbila. Vlada, ki 
!Je bila spočetka popustljiva, se čuti se- 
' Močnejšo in nikakor no misli ugo- 
^ 1 zahtevam eoeiialnih demokratov. 
Vprašanje sklicanja parlamenta še ve' 
^ no ni nošeno. Dejstvo, da so socialisti 
sanii izdali ukaz za prenehanja stavko,

sm atra kot njihova slabost- Sociiali- 
sti zahtevajo, da pride v parlamentu 
revolucijska razprava olmproj na  dnev
n i  red- Na ta  način bi se težišče notra
n jega  položaja preložilo zopet v parla
m ent.

Vlada tud! odločno odklanja vse 
predlogo socijalistov glede 'rekonstruk
c ijo  kabineta. Napetost med obema naj 
'močnejšima strankama v  državi g© bo 
teato še poostrilo, vendar sc zdi, da so 
^ c ija lts ti  nrocei Iztrubili na simpatiji.

Trenutno se vlada resno bavi z na
črtom, da odvzame Dunaju njegov u- 
stavnopravni značaj kot zvezna dežela 
in podredi mesto direktno vladi- Na ta 
način bi socijalisti izgubili svojo trd 
njavo in bi bila istočasno ogrožena tudi 
izvedba njihovih socijalno-političnih na
črtov, med drugim tudi ustanovitev ob
činske policije.

#
Komunističen načrt za revo

lucijo
DUNAJ, 19- julija. Današnja »Reichs- 

post« naglaša, da je bil Dunaj te dni 
tik pred bo-liševiškim propadom in da 
je  v boljševiško omrežje zajeta tudi so- 
cijalna demokracija.

Policija je  aretirala velilko število 
komunistov, med njimi tudi poslanca 
Ficka iz Nemčije, p ri katerem so našli 
natančen načrt za izvedbo socijalne re
volucije v Avstriji. Nadaljne poizvedb© 
so dognale, da so ti načrti izvirali od 
sovjetskega generalnega štaba v. Mo
skvi- Med aretiranim i je tudi mnogo 
študentov iz inozemstva, posebno iz 
balkanskih držav. Domneva se, da so 
hoteli komunist} izkoristiti razburjenje 
socijalističnih mas za svoje temne na
črte. ,

Socijalisti zahtevajo ustanovitev in- 
terfrakcijskega preiskovalnega odseka, 
kar pa je vlada odločno odklonil«, ka
kor tudi splošno amnestijo soc. dem-, 
ki so bili aretirani med nemiri.

Parlament se sestane najbrže začet
kom prihodnjega tedna.

Radikalno-demokratska koali
cija s e  maje

BEOGRAD, 19- julija- Konflikt med 
obema vladnima skupinama se vedno 
bolj poostruje. Radikali so nad nasto
panjem Demokratske zajednice zelo o- 
gorčeni in zahtevajo, da se demokrat
skim zahtevam sploh ne sme ugoditi. — 
Položaj se^presoja zelo skeptično. Da- 
v, do vid hočo glede svoje frakcije nato
čiti čisto vino tako radikalom kakor tu
di merodajnim krogom Dem- Zajednice.

Zunanji m inister dr. Marinkovič je 
sicer skrajno rezerviran, vendar pa je  
tudi on močno razočaran- Izjavil jo no
vinarjem, da jo postal položaj nevzdr
žen, tako da j 0 žo v kratkem pričako
vati tem eljite izpremembe. Včeraj po
poldne se je vrgila dolga seja demo
kratskih ministrov- Marinkovič odpotu
je danes popoldne v Skoplje, da razčisti 
tamkaj z ministrskim predsednikom 
vsa viseča vprašanja med obema vlad
nima strankama. Pričakuje, se, dabogle 
de od noša je v oVh vladnih strank padla 
pri tej priliki r "nčilev.

BORZE.
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LJUBLJANA, 19- (Zaključni tečaji). 
Amsterdam 22.83, Pešta 9’93, Civrih 
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Socijalisti gredo razcepljeni
v volitve

Bernotovci onem ogočili skupen nastop vseh treh  frakcij —» 
Novo veselje za klerikalce

Maribor, 19. jul. 
Časopisje SLS je zaplavalo v veselju, 

ko so se pred tedni vsled trme radičev- 
cev razbila pogajanja za skupen nastop 
naprednih strank v Sloveniji. Videlo se 
je, kako se je klerikalcem odvalil en 
kamen od srca. Zakaj oni so imeli do
bro izračunano, 

da je mogoče s skupnim nastopom na
prednih slovenskih strank na eni ter 
g skupnim nastopom socialističnih 
skupin na drugi strani klerikalcem 
vzeti v našem mariborskem volilnem 
okrožju najmanj 3— 4 mandate in jih 
potisniti v manjšino*

Vsaka izmed tu  navedenih kombinacij 
bi lahko izbila klerikalcem po 2 man
data, ker bi koalicija SDS in SKS lah
ko dobila svojih 22-000 glasov in s tem 
sigurnih 5 mandatov, dočim bi si zdru
ženi socialisti priborili tudi nad 10.000 
glasov in s tem sigurna 2 mandata. 

Klerikalci bi rešili od svojih 11 le še 
7, v najugodnejšem slučaju 8 manda
tov, in ne bi imeli več pravice, da se 
nazlvajo edine merodajne zastopnike 
Slovencev.
Naravno je torej, da so si veselo od

dahnili, ko je kombinacija napredne 
fronte padla v vodo vsled otročje lah
komiselnosti in trme- 

Pa če se že niso mogle zediniti stran
ke z deloma vendar razlikujočimi se 
programi in zlasti z različno taktiko, 
pa je bilo pričakovati vsaj to, da se bo
do pri teh volitvah spametovali socia
listi vseh treh skupin: komunisti, Ber
notovci in Korunovci. Mislili smo, da 
bodo vzeli v  Toke številke od zadnjih 
oblastnih volitev in  na n jih  podlagi re-

Kralj Boris pride v 
Beograd

SOFIJA, 18- julija. V političnih krogih 
zatrjujejo, da odpotuje kralj Boris v 
kratkem v spremstvu ministrskega pred 
sednika IJapčeva v inozemstvo. Njego
vemu potovanju se pripisuje velik po
litičen pomen. Kralj namerava posetiti 
Beograd, Bukarešto in Atene in bodo 
pri tej priliki sklenjene Tazne pogodbe 
Bolgarske z dotičnimi državami-

POTRES V PERZIJI.
BERLIN, 19, julija- Po poročilih iz 

Teheramma je napravil potres v Perziji 
veliko škodo. Mnogo ljudi je bilo pri 
priliki ubitih-

PRESELITEV IZ JUSTIČNE PALAČE.
DUNAJ, 19 julija. Vse v pogoreli ju- 

stični palači nastanjene bivše oblasti se 
presele sedaj s svojimi akti, v kolikor 
jih je bilo mogoče rešiti, v palačo biv
še Avstro-ogrske banke v Herrengasse-

Zažgan avto bivšega ministra.
Bivši minister in narodni poslanec 

dr. Vasa Jovanovič je doživel včeraj v 
vasi Krnjus v Bosni smolo, da se mu 
je pokvaril avto. Pustil ga je zato v 
vasi in se odpeljal z vlakom v Beograd. 
To priliko pa so poTabilj seljaki in v 
trenutku, ko avtomobil ni bil zastražen, 
polili voz s petrolejem, ter ga nato za
žgali. Avto je pooolnoma zgorel.

alno in konkretno računali: »Pri oblast* 
nih volitvah smo dobili na razne naša 
liste v našem volilnem okrožju nekaj 
nad 10.000 glasov. Ako gremo pri skup
ščinskih volitvah vsi socialisti v enotni 
fronti, se da to število še za nekaj po
množiti in dva mandata v  mariborsko- 
celjskem volilnem okrožiu sta popolno
ma sigurna- To napravimo tem lažje, 
ker imamo vse tr i  skupine isti marksi
stični program  in se razlikujemo samo 
v taktiki,

ker pa ne sme biti povod, da ne b! 
skupno marširali, če gre za to, d« 
izbojiriemo v volilnem okrožJu dva 
delavska mandata.«
Kdor je računal tako realno, in ven

dar obenem idealno, se je žal varal. —* 
Zdi se, da je v socialističnih frakcijah' 
osebni antagonizem še neprimerno večji! 
nego pri »bužuaziji«. Zakaj 

včeraj je padla odločitev in so se po
gajanja razbila, 

ker je, kakor čujemo, baš najmanjša 
frakcija g. Bemota trmoglavo vztrajala 
na zahtevi po nosilcu.

Klerikalci bodo nedvomno od veselja 
ploskali, ker bo šlo na ta način v zgubo 
krog 10000 glasov, 

kar bo prišlo niim v prid in Jim rešil« 
dva mandata.

To naj bi bila načelnost socializma, ki 
mora biti iz socialnega in kulturnega 
vidika najlju tejši nasprotnik klerikali
zma in bi g tega stališča moral« vse! 
socialistične frakcije uravnati svojo tak* 
tiko!  ̂  ̂ '

Slepota naprednih političnih skupin 
je res občudovanja vredna in klerikalci' 
ji lahko postavijo dragocen, spomenik 
hvaležnosti!

RODBINA TSCHARMANN V 
BRATISLAVI.

DUNAJ, 19. julija. Rodbina Tchar* 
mann, katere dva sinova sta bila opro 
ščena v schattendorfskem  procesu, je 
skupno z zetom Pinterjem  pobegnila 
iz Schattendorfa. Kakor se zatrjuje, 
so vsi pobegnili v Bratislavo. Pred
sednika porotnikov v imenovanem1 
procesu, ki stanuje v Floridsdorfu, so  
morali policijsko zastražitl, ker je ne
prestano v nevarnosti za svoje živ
ljenje.

AVTOMOBILSKA NESREČA PRI 
SCHWECHATU.

BRATISLAVA, 18. julija- Na cesti J« 
Bratislave proti Dunaju, na kateri je 
bil te dni nenavaden promet, »ta pai 
Schwechatu trčila tovorni in potniški 
avto, pri čemer je bila ena oseba ubita, 
3 pa težko ranjene.
Najboljši nemški letalec smrtno pone

srečil.
Znani nemški letalec Baumer, ki se 

je zlasti med svetovno vojno proslavil1 
in je bil poleg Udeta najboljši letalec 
v umetnem proizvajanju v zraku, je 
pretekli petek smrtno ponesrečil vi Ko* 
penhagenu. V višini 3000 m je na doslej 
nepojasnjen način odpovedal ali motor 
ali krmilo ter je padlo letalo v  morja 
in se zarilo 8 m etrov pod vodno gladi
no v pesek. Vsi poskusi za Tešitev aero- 
plana ali vsaj pilota iz morja so bili 

'brezuspešni-
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Kameleonstvo slovenske 
radlkalije

Nekaj rem iniscenc na 1.1924 — Iz radikalnih m egalom anov
so  postali repek  SLS

Maribor, 18. julija.
Bilo j« ■vi dobi po razpisu zadnjih ob 

črnskih volitev koncem 1. 1924. Takrat, 
ko so se naši slovenski radikali še soln- 
čili v žarkih Zašičeve milosti, kakor se 
danes solnčijo v žarkih milosti, proti- 
pašičevskega Vukieevlča. Takrat, koso 
mariborski gospodje radikalski generali 
jv pogajanjih z zastopniki SDS za skup
no listo trdili, da imajo v mariborski 
oblasti 7000—10.000 glasov, dočim so jih 
potem dobili na svojo listo 1087. Takrat 
ko so 27- nov. 1924 v svojem listu »Na
rodni Gospodar« pisali, da je v  17 nji
hovih organizacijah v  srezu Dol- Len
dava organiziranih 2614 članov, pri vo
litvah 8. febr. 1925 pa so dobili v  tem 
srezu ravno 200 glasov.

Takrat čitamo v  že navedenem li
sto, v §t. 22. od 4- dec. 1924, tudi slede
če o klerikalcih:
t »Oni hočejo, da bi imela Slovenija 
svioj parlam ent v  Ljubljani, katerega 
maj bi slovenski davkoplačevalec sam 
fedržaval in povrhu še onega v Beogra
du. Njim bi pa bila dana možnost, 

da celokupno Slovenijo izmozgavajo 
gospodarsko in popravijo svoje slabo 
strankarsko finančno stanje.

Javna tajnost je, da so naši kleri
kalci na Goriškem zgubili kar celih 
15,000.000 Kr, katere na j sedaj uboga 
slovenska para prinese nazaj v njihove 
ptarankarsko-gospodarske kase.«

Dalje:
»Iz tega je  jasno razvidno, da kleri

kalcem ni do tega, da oni pripustijo 
ljudstvu, da ono urejuje v  svojih obla
stih, srezih im občinah svoje gospodar
ske in kulturne zadeve, temveč oni 

hočejo izvesti centralizacijo v Slove
niji, da zamorejo poljubno in brez 
kontrole Izmozgavati slovensko de
lovno ljudstvo.«
Dalje:
»Po petih letih težke izkušnje raz

metanih in neurejenih razmer bo naše 
ljudstvo izpretranilo demagogijo in la
ganje naših klerikalcev, katerim  tudi 
vera, katera je  našemu narodu najsve- 
kejša, služi kot sredstvo, da jo  izkori
ščajo v svoj nmazani posvetni strankar 
jflri uplrv.c
' V številki 23. istega lista od 1'1. dec. 
1934 čitamo:

»Narodna radikalna stranka je odlo 
čna nasprotnica Slovenske ljudske 
stranke, a to ne iz svetovnih nazorov 
ampak izključno radi tega, 

ker smatra, da so mnoge politične to 
čke take vrste, da na njih ni mogoče 

dobro urediti države.«
In v št. 21. od 27. no^. 1924 čitamo 

na naslov gospodov, ki so bili glavni 
činitelji pri takratnem klerikalnem li
stu »Straža«:

»Tako torej obračajo ti  maziljeni go 
spod j e resnico.«

Klerikalna politika je ostala ista, ka 
kor je bila I. 1924, demagoška in laž 
njiva.

To dokazujejo vsa leta od 1. 1924 do 
danes, zlasti je za to najlepši dokaz kra- 
tka doba klerikalnega so vladanja v  do 
bi letošnje budžetne razprave in od kle
rikalcev sprejeti budžet, ki pomeni te
žko obremenitev za Slovenijo. Dokaz za 
to je zlasti famozni čl. 82 fin. zakona 
in pa famozno izmotavanje SLS, njene
ga vodje in njenega časopisja iz te ne
prijetne afere. Dokaz za to je dalje 
dejstvo, da hoče SLS s skupnim zase
danjem obeh slovenskih oblastnih skup
ščin vendarle ustvariti videz nekakšne 
slovenske avtonomije. In še marsikaj!

Kameleonstvo je torej iskati p ri slo
venskih radikalih, ki počasi prehajajo 
v SLS, kakor je  to napovedal eden iz
med voditeljev celjskih radikalov, g. 
lekarnar Posavec, ko je pozdravil te 
dni min. predsednika Vukičeviča v ime 
nu NRS in SLS, češ, tokrat ga pozdrav 
ljata stranki še vsaka za se, prihodnjič 
ga bota pozdravili že kot ena enotna 
stranka.

Vpršanje je seveda, če se bodo dali 
vsi slovenski radikali, dasi je tudi vseh 
e malo število, speljati od svojih vo

diteljev m irno v klerikalne vode. Po
nekod so se puntali že ob priliki oblast 
nih volitev proti »ukazu« vrhovnega ob
lastnega šefa NRS, da morajo vsi radi- 
(ali voliti SLS, ter so vodstvu celo 
sporočili, da rajše  zanesejo kroglice v 
>ravo nego v  skrinjico SLS.

K»r je še političnih poštenjakov bilo 
med slovenskimi radikali, ki so se 
stranki priključili iz idealnih mo
tivov, gotovo ne morejo sledit; vod' 
stvu na sedanji poti.

Italijanske orožne vaje ob 
francoski meji

Francoski listi iznašajo številne pri- 
lofbe francoskega obmejnega prebival
stva, da mu italijanski dolgotrajni ma
nevri ob meji še vedno ogrožajo ime
tje in tudi življenje. Francoska vlada je 
že Posredovala, od italijanske strani se 
je oficielno zagotovilo, da ne bo več po- 
ivoda za pritožbe in da se bodo orožne 
vaje itak kmalo končale, manevri se pa 
nadaljujejo na dosedanji, francosko 
prebivalstvo vznem irjajoči in ogroža
joči način. Francoski planšarji morajo 
fvečkrat bežati s svojo živino, ker stre
ljajo Italijani pri svojih vajah z ostri
mi naboji. Prebivalci planšarskih koč 
Renversa in Savalinske doline morajo 
ponovno še pred zoro vse pustiti in be
žati- Močno so oškodovana tudi zem- 
Bišča. ________

Belie pride v privatno zakupn«štvo.
Stanje državnega posestva Bolje je 

14 dni preiskovala posebna komisija, 
ki je  sedaj svoje delo dovršila in odpo
tovala v  Beograd, da vladi razloži svo
je predloge. Pričakuje se, da pride celo 
posestvo .v privatno zakupništvo-

Krvavo žegnauje.
Na hribčku Jelši, nedaleč od Karlov

ca, stoji kapelica Sv. Marjete, kjer je 
btlo v  nedeljo žegnanje. Med številnimi 
udeleženci je  bil tudi mesarski pomoč
nik Jure Kušan iz Karlovca, ki se je 
sprl z vaškimi fanti. Ko so se zvečer 
vračali z žegnonja, so fantje počakali na 
Kušlana v gozdu, ga zavratnr^iapadli, 
pobili na tla }n ubili, pokrili tnuplo po
tem z bistjem in pobegnili

N em ška »jeklena če lada"
Kar so v  Avstriji »Hakentoreuz«-lerji 

in organizacija frontnih bojevnikov, to 
so v  Nemčiji člani organizacije »Stahl- 
helm«. Kakor je  med prvimi mnogo ta 
kih, ki so bili prvič na »fronti« sodaj 
na Dunaju, ali pa  prej v Schattendorfu, 
tako so tudi v  Nemčiji mnogi šele po 
vojni poveznili na glavo bojno jekleno 
čelado, tor dvignili orožje proti svojim 
sodržavljanom. Ko so stahlhelmovci te 
dni pri Breslau imeli zopet svojo para
do, so nekateri posebno vneti in junaški 
člani zagledali med mirnimi opazovalci 
celo komedije nekega moža z republi
kanskim znakom- Videti ga in zaleteti 
se vanj, je bilo eno- — Za napadenega 
pa so se zavzeli drugi gledalci in razvil 
se je  hud pretep. Konec: več lažje in 
težje ranjenih, veliko ogorčenje in povo
di za nove še bolj krvave spopade med 
pristaši sedanje in nekdanje Nemčije-

Besni volkovi v  Hercegovini.
Po hercegovinskih vaseh se že od 

nekdaj ob hudem mrazu pojavljajo vol
kovi, posamezni in v  tropah. Sedaj je 
pa tudi najhujša vročina prignala vol
kove v bližino človeških bivališč- Sre
di dneva se vidijo posamezne zveri po 
noči po strašno tulijo v  celih krdelih. 
Seljaki pravijo, da so volkovi stekli. — 
Proti volkovom so že organizirali love 
na velikem področju.

Veliki gozdni požari v Rusiji.
Velike murmanske gozdove pustoši 

silen požar, ki se ob pravi mobilizaciji 
prebivalstva ne da zajeziti. Požar je 
gotovo v sedanji vroči in zelo vetrovni 
d«l>i zanetil vlak. ki vozi skozi eozdove.

Mariborski in dnevni drobiž
Prom et z Avstrijo obnovljen

Stavka na avstrijskih železnicah je 
bila sinoči končana in so dobile tukaj
šnje prometne oblasti obvestilo, da bo 
promet z Jugoslavijo opolnoči zopet 
obnovljen v polnem obsegu. Med ino- 
zemci, ki radi dogodkov na Dunaju niso 
mogli domov, se je vest bliskoma raz
širila in vzbudila splošno veselje- P ri
čeli so se takoj pripravljati na odhod. 
Z današnjim brzim vlakom, ki se je 
odpeljal iz Maribora ob 4. zjutraj, se 
je vrnilo okoli 200 Avstrijcev domov. 
Pred odhodom so ponovno izrazili svo
jo zahvalo za gostoljubnost, ki so jo 
vživali v  Mariboru,kjer so jim šli v  sti
ski v vsakem oziru na  roko. Dunajski 
osebni vlak, ki bi moral prispeti davi 
ob 7-43 v Maribor, je  prispel z na< 
dveuirno zamudo. — —v -  *

Smrtna kosa.
Včeraj je umrl v  Danjkovi ulici 8 

železniški upokojenec 72 letni Ivan Bo- 
hak- Pogreb bo ju tri ob 16- Blag mu 
spomin! —

Prvo grozdje
je prišlo danes na trg  v Laribor in se 
je prodajalo po 24 Din 1 kg. — 

Gibanje tujcev.
V mariborskih hotelih je  prenočilo 

nocoj 80 tujcev, v »Vesni« na zasilnem 
prenočišču za zaostale potnike 22 Av
strijcev in Čehov, v samostanu 4 in v  
kadetnici 2- Vseh na novo prijavljenih 
tujčevi v  zasebnih in hotelskih stanova
njih je  bilo 52, odjavljenih pa 73. - 

Vodnikova družba v Ljubljani 
prosi vse svoje poverjenike, ki so Ji 
nakazali članarino, pa ji niso še poslali 
seznama članov, za katere so članarino 
poslali, da store to v najkrajšem  času- 
Obenem pa prosi tudi še one poverjeni- 
ce, od katerih doslej ni prejela niti čla
narine. niti seznama nabranih članov, 
da ji  na kratko vsaj sporočijo, ali j:
^odo oziroma so ji nabrali člane. Knji

ge se začno v kratkem tiskati in zato je 
nujno potrebno, da se določi višina na
klade. Na poznejše prijave se ne bo mo- 
goče ozirati, ker se bo natisnilo knjig 
e toliko, kolikor bo ugotovljeno čla

nov. —
S policije.

Včeraj in preteklo noč je bilo izvr
šenih dvoje aretacij in vloženih 16 
ovadb radi prestopkov!. Šentlenarsko o- 
rožništvo je predalo Policiji nekega vo
jaškega begunca z Madžarske, ki se je 
priklatil v  našo državo brez dovolje
nja. —

Ponočnim razgrajačem na uho!
Policijskemu komisarijatu prihajajo 

vedno oešče Pritožbe stanovalcev ob 
Glavnem trgu o brezobzirnem kričanju 
in razgrajanju veseljakov ob vsaki no
čni uri. Tudi prijave varnostnih orga
nov s teh ulic so obilne- Glede na to se 
je odločil policijski kom isarijat vsak 
najmanjši podoben nočni prestopek na 
ulici eksemplarično kaznovati. — 

Motor v kolo ali narobe?
Sinoči, nekaj pred osmo uro, sta se 

znašla dva prancla, ki se nista nikdar 
prej vtklela, na neprostovoljnem rendez- 
vous-ju na križišču Vetrinjske in Tat- 
tenbachove ulice- Franček H- je  slonel 
ob svojem motorju, Franček M  pa ža- 
ostno gledal svoje dvokolo, ki je  bilo 
ludo zvito. Kolesar je privozil Po Ve
trinjski ulici baje po predpisani desni 
strani, motociklist pa se je  zaletel vanj 
na koncu Tattenbachove ulice in ga po
d rl na tla ter mu poškodoval vozilo- 
Motociklist pa trdi, da je kolesar pre
naglo vozil, da ni dajal znakov z zvon
cem, da je pri vsem tem še napačno vo
zil in da se je on zaletel v motor. Na
stopati bodo morale najbrž priče, ko bo 

o za povrnitev škode.
Sprejem y  zrakoplovno podoficirsko 

šolo.
Komanda vazduhoplovstv* v Petro- 

varadinu sprejme dne 1. septembra 100 
mladeničev kot gojence v  vazduhoplov- 
no Podoficirsko šolo v Petrovaradinu. 
Tozadevni razglas je nabit na uradni 
deski in je interesentom tudi na razpo
lago v mestnem vojaškem uradu med 
uraHjiimi urami- —

Izletniški in kopalni vlaki iz 
Maribora

Direkcija drž- železnic v  Ljubljani je 
na prošnjo tujsko-prometne zveze v, 
Mariboru odredila, da se izdajajo izlet
niške vozne karte na progi Maribor— 
Prevalje tudi ob sobotah in dnevih 
pred prazniki za odhod z vlaki 1714 ali 
1716 ob 13.18 oz- 18.34, toda le za raz
dalje nad 60 km, torej iz M aribora do 
Dravograda, Guštanja in Prevalj. Po
vratek je dovoljen samo z vlakom 1715 
ob nedeljah in praznikih.

Za izletniške vlake veljajo torej iz 
Maribora do postaj Svv Lovrenc na 
Poh., Brezno-Ribnica, Vuhred-Maren- 
berg, Vuzenice, Trbonje, Dravograd- 
Meža, Guštanj-Ravne in Prevalje ob 
nedeljah in  praznikih za tja  vlak 1712, 
odhod iz Majribora 5-38 zjutraj, za na
zaj vlak 1715, prihod v Maribor 21.04 
zvečer^ za postaje Dravograd-Meža, 
Guštanj-Ravne in Prevalje pa za tja 
tudi vlak 1714 in  1716 ob sobotah in 
dnevih pred prazniki; povratek se mo
ra izvršiti ob nedeljah in praznikih z 
večernim vlakom 1715.

Izletniške karte se dobivajo vi bilje- 
tarni »PUTNIKA« v Mariboru, Aleksan
drova c. 35, pred odhodom označenih 
vlakov, kakor tudi v  predprodaji.

Nadalje je dovoljen vlak 1714 vsak 
dan kot kopalni vlak do postaje Bistri
ca- Za ta vlak izdajajo postaje Maribor 
gl- kol., Maribor kor. koL in Limbuš 
posebne kopalne vozne karte za polovi
čno vozno ceno do Bistrice; povratek 
se mora izvršiti isti dan z vlakom 1737, 
odhod iz Bistrice ob 18-23,

Težke posledice tepeža.
Zadnjo nedeljo so se v  neki gostilni 

v  Framu stepli vinjeni fantje, kar bi bi
lo postalo lahko usodepolno, da jih niso 
sosedje pomirili Piri tem jo je 28letni 
hlapec Rupert Kikel vendar skupil, kajti 
dobil je  7 bodljajev v hrbet. Težko ra
njenega so prepeljali drugi dan v bol
nišnico v  Maribor- —

Mizarska zadruga v Maribora.
V petek, dne 22- ju lija , ob 20. uri se 

zaključi knjigovodski tečaj mizarskih 
Pomočnikov v  meščanski šo le  563

Radio-oddajni poskusi v Mariboru.
Tehnična sekcija na glavni pošti de

la med 16. in 18- uro radio-oddajne po
skuse- Poskus je bil že včeraj in se še 
ponovi. —

Srečke za II. razred dospele!
Naše igralce drž. razreda loterije 

prosimo, da obnove srečke gotovo do 5. 
avgusta- Od tega dne dalje bomo srečke 
prodali novo priglašenim igralcem. — 
Uprava »Večernika«, Maribor, Alek
sandrova cesta 13.

Najdeni predmeti,
d  so bili od 1. aprila  do 30- junija od

dani policijskemu kom isarijatu v Ma
riboru; 1 črna listnica z zneskom de
narja  in listine na ime Koren Ivan, 1 
čepica, 1 ženska ura, več malih zneskovi 
denarja, 1 pair nogavic, 1 očala, 1 kole
sna sesalka, 1 dežnik, 1 klobuk, 1  ura z 
obeskom, 1 sesalko za kolo, 1 zapestni-( 
ca, 1 torbica, žepni robec in rožni ve
nec, naočniki, 1 komad platna, 1 otroška 
orbica 1 robec, 1 sesalka, 1 torbica, 1 

zapestna verižica iz rumene kovine s 
kamni, torbica in zrcalo, otroki pred
pasnik, 1 otročji klobuk, 1 kokoš, 1 o- 
vratna verižica, 1 usnjata rokavica, 1 
prstan, 1 rožni vienec, 1 prstan, dva 
cljuča, 1 poročni prstan, 1 mala denar

nica z malim zneskom denarja, 1 telov
nik, samoveznica s ščipalom, 1 vre^*»
1 listnica z malim zneskom, 1 ščetica ln 

pipa, 1 damska ura, rujava denar*1*0* 
z malim zneskom, 1 usnjata torbica, 1 
palica. —

Hotel HalbwldL
Ju tri, v sredo, dne 20. t  n* 

vrtni koncert. (Godba Maks Scbonherr).
564

Velika karan**-
Danes, torek, elitni koncert- J"*™'* 

sredo, operni večer. y  Četrtek kab*j*
to eS « . —
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Vzor ienske delavnosti
Od 193 bolničark do sto  in sto  dobrodelnih u stan o v — Uspo
sobljen e  arabske  žene za zapadno-kulturno gospodinjstvo

Sedaj od strašne potresne nesreče 
teko silno udarjena Palestina ni samo 
znamenita iz stare, ampak tudi iz nove 
dobe. Celemu svetu namreč nudi naj- 
Iepši primer delavnosti in požrtvovanja 
žena.

Za delo žena je Palestina ravno ta 
ko obsežno kakor težko polje. Držav
nega socialnega skrbstva ni ter so rev
ni in potrebni vseh vrst navezani edi
nole na milosrčnost. Velike težave dela 
fadi to, da je prebivalstvo — domačini 
in priseljenci — strogo ločeno po veri 
xn_ jeziku- Ženske dobrodelne organiza
cije ne morejo združiti vseh konfesij, 
obvladajo pa kljub razcepljenosti o- 
Sromno delovno polje.

Najnovejša je organizacija judov
skih žena »Hadassah«, ki je bila usta
novljena v Ameriki. Ta organizacija je 
začela v  Palestini delovati 1. 1913- in 
Je imela za ogromno delo na razpolago 
samo 193 bolničark večinoma iz Ame
rike. Danes ima ta organizacija nad 
<0-000 članov ter veliko število moder
nih bolnišnic, porodnišnic, dečjih zave
tišč, gol, otroških vrtcev itd. po vsej 
Palestini. Na polikliniko te organizaci
je v Jeruza!emu Prihaja dnevno okrog 
600 pacijentov, ki so večinoma oskrb
ljeni brezplačno.

Drug0 mesto zavzema svetovna or
ganizacija cionističnih žena, ki je zače
la delovati pred 7 leti. Ta organizacija 
Posveča posebno pozornost gospodinj
ski vzgoji in naobrazbi- Na tem polju 
se uspešno udejstvuje tudi ženska or
ganizacija, ki je bila malo pozneje osno 
Vana v Londonu in odposlana v Pale
stino. Potem se v rsti v  vzorni v rsti še 
Več ženskih organizacij raznih konfe
sij.

Bolnišnice, šole in druge ustanove 
♦eh organizacij dolgo niso imele doma
činov pod svojo strelio. Z občudovanja 
vredno vztrajnostjo in požrtvovalnostjo 
so pa vodstva pridobila tudi staro-na- 
seljenoe- Danes je  vi bolnišnicah zastopa

2»  krivim princem  kriva
princesa

Nekdaj so po vsem svetu postopali 
-1 ^r eroki, povojna Nemčija ima pa 

svojo špecia]itet0 krivih princov in 
m ^.C£S ~~ sleParjev, ki izkoriščajo ne- 

, OVano ukoreninjeno klečeplazenje 
nekdaj slavnih imen. Mladi 

baltiški slepar o 0 m e l a , s0 ga nedav
no obsodili y Kolnu, je b il vsaj prebri
san m uglajen dečko, princeso je pa 
mogla igrati precej časa in s precejšnji
mi _ uspehi navadna dekla. Pred in med 
vojno je  služila neka Marga Barth P° 
raznih aristokratskih hišah Berlina in 
drugih mestih, po vojni se je  pa v Taz- 
uih Pokrajinah začela pojavljati kot 
pruska princesa Margareta. Takozvane 
boljše službe ji sicer niso dale za to sle
parijo potrebne uglajenosti, spoznala je 
pa dodobra ukoreninjeno klečeplazenje 
pred »modro krvjo« in je kljub nerod
nemu nastopu in prav pičli naobrazbi 
“spešno igrala princeso. Sodnijska raz- 
Orava proti njej bo prihodnji mesec v 
Erfurtu.

^poslanec nemške državne brambe
študira v Ameriki.

fa ^ eTnška državna bram ba je odposla- 
, na Povabilo amerikanskegfi poslani- 
a Y Berlinu majorja Konrada Stepha- 

nusa v Ameriko, da študira organiza
cijo amerikanske oborožene sile- Ma
jor Je že orispel v Newyork, odkoder 
odide središče amerikanske armade 
v Washington. Piroučiti hoče amerikan- 
*ki sistem vojaškega izobraževanja ci
vilistov, da bi potem ta sistem v Ncm- 
«ji zamenjal dosedanjo državno brani- 
bo.

Sodnijska razprava Izza leta J92O 
v Travniku.

Okrožno sodišče vi Travniku sodi 54 
delavcev iz Zenice, ker so 1. 1920 proti 
l i t i j s k i  prepovedi javno zborovali. 
Obtožene brani več odvetnikov jn vlada 
^eliko zanimanje za razpravo radi ta
ko starih dogodkov.

na Evropa, Azija in Afrika. Zdravništvo 
in strežništvo se z veliko vnemo uči 
vseh mogočih jezikov ter najuspešnejše 
pobija najgorostasnejša praznoverja in 
širi kulturo med domačini. Zanemarje
ne otroke vseh narodov in slojev spre
jemajo dobrodelne ustanove ter jih u- 
vajajo z brezprimernim uspehom v kul
turno in koristno življenje-

Tudi gospodinjske in gospodarske 
ustanove ženskih društev so si v  krat
kem času pridobile veliko število go
jenk iz domačinstva. To je bilo gotovo 
še težje kot p ri bolnišnicah, kjer so 
prvotno dobivali vi oskrbo le revne in od 
vseh zapuščene. Središče gospodarskih 
zavodov je Tel Aviv, odtod se pa daleč 
na okrog z največjim uspehom širi go
spodarski pouk in delo- V petih letih je 
naravnost čudežno nastalo 18 dekliških 
naselbin, ki so si vzele za nalogo, da 
domače ženstvo vzgoje in usposobijo 
za gospodinjstvo v kulturnem smislu. 
Bile so začetkoma težave preko težav. 
Arabska in perzijska žena je versko 
in tradicijonelno v življenju brez moža 
smatrala delo na kaki cesti in pri kaki 
zgradbi za edini svoj poklic. Pod obla
stjo moža je bila pa sploh sužnja in tu
di njeno delo v hiši ni poznalo nobene
ga reda. Azijatske žene, ki so poprej 
mislile, da znajo samo prenašati in tolči 
kamenje, se po dveh letih v gospodinj
skih šolah in naselbinah usposobijo ali 
za kulturno splošno gospodinjsko delo, 
ali pa za strokovna opravila v vrtnari
jah, pri poljedelstvu, živinoreji itd. — 
Mnoge šole imajo do dveh let v vsem 
tem splošen pouk, potem se pa lahko 
posamoene gojenke odločijo za kako 
posebno stroko.

Organizacije imajo končno še to do
bro stran, da vse, kar pridobijo z de
lom svojih gospodarskih ustanov, vest
no in  prevdarno uporabljajo za n a d a 
ljevanje in širjenje svojega kulturnega 
dela.

Koliko e  vredsn človek
Dr. Louis Dubin, načelnik statistič

nega dfddelka ne\vyorškega zavaroval
nega društva »Metropolitan Life Com- 
Pany«, je dobil 0d sodišča o priliki ne
kega procesa nalog, da naj v dolarski 
valuti izračuna povprečno vrednost 
človeka. Po njegovem mišljenju znaša 
povprečna vrednost novorojenčka 9.333 
dolarjev. To vsoto je dobil na ta način, 
da je vsoto vseh nacijonalnih dohodkov 
razdelil' s številom novorojenih otiok. 
Vsako leto raste vrednost otroka za ti
soč dolarjev. Z 18. letom doseže moški 
vrednost 28-654 dolarjev, z 21. letom 
30.818, s 30. letom 31.038, s 40. letom 
25.795, s 50. letom 17-510, s 60. letom 
8.409 in s 70. letom 562 dolarjev. Na pod 
lagi teh podatkov je sodišče obsodilo 
nekega šoferja na 31.038 dolarjev, ker 
je povozil nekega 30 letnega delavca-

Če potuje predsednik  
Zedinjenih držav

Predsedniku Zedinjenih držav se ni 
treba bati, da bi postal kdaj žrtev aten
tata. Predobro je namreč v tem oziru 
preskrbljeno zanj- Kadar predsednik ali 
podpredsednik Zedinjenih držav kam 
potujeta, tedaj ukrene ta jna  policija 
pod vodstvom načelnika Morana najob
sežnejše varstvene ukrepe. Agenti tajne 
policije preiščejo vsakogar, ki hoče pri
ti pred predsednika. O priliki slavnost
nega sprejema na novega leta dan ka
kor “tudi vsako soboto v Washingtonu, 
morajo sta ti vsi udeleženci v vrsti in 
ne sme nihče vtakniti roke v žep. Ako 
pa se kdo vendarle zmoti, ga agenti ta
koj pozovejo, naj izstopi iz vrste, na
kar ga vnovič preiščejo in more šele 
potem iti predsedniku čestitat.

Predsednik in podpredsednik ne sme
ta nikdar skupno potovati. To je dolo
čeno samo zato, da ne postaneta morda 
oba žrtev kakega atentata- Kadar hoče 
kdo pokloniti predsedniku cvetlice, jih 
najprej natančno preiščejo agenti. Agen 
ti tajne policije posebno pazijo, da ne 
zaide v njihove vrste korupcija, kajti 
to je pač predpogoj, da morejo uspešno 
izvajati svojo delikatno nalogo.

Za časa bivanja predsednika Wilso- 
na v Parizu o priliki zasedanja mirov
ne konference v Versaillesu, je zahte
val šef tajne policije Moran, ki je spre
mljal predsednika na njegovem poto
vanju, da m ora pariška policija strogo 
nadzirati vse ljudi, ki so stanovali v 
bližini, kjer je  ložiral Wilson. In še 
mnogo več. Moran sam je najel zase nič 
manj kakor 12 stanovanj in preko 40 sob 
v bližini, kjer je stanoval Wilson, sa
mo da ga je mogel uspešneje nadzirati.

Tajna policija čuva predsednika in 
njegovo življenje cd trenutka, ko je 
•proglašena njegova izvolitev.

Spori
Ljubeljska avto*dirka.

V r.edeljo, dne 14. avgusta, se bosta; 
vršili ljubeljska d irka in gorska ocen
jevalna vožnja, ki jih priredi avtomo
bilski klub, sekcija ljubljana. č lan i av
tomobilskega kluba in prijatelji športa 
se opozarjajo n a  to velezanimivo šport 
sko prireditev- Propozicije prijavnice in 
skice dirkalne Proge so p ri tajništvu 
sekcije Maribor, Trg Svobode 3, na raz
polago. P rv i prijavni termin do 1- avg., 
drugi pa do 9- avgusta.

Kmetsko gorje v MosJavini
Večini kmetov v Moslavini gre vedno 

slabše. Enemu za drugim zapoje boben, 
značilno znamenje današnjih razmer je 
pa to, da je na dražbah poleg biriča tudi 
bivši poste nec in državni podtajnik 
dr- Pernar kot zastopnik zagrebške Se
l š k e  banke To banko ie vzbudil vj 
življenje Stjspan Radič, krstil jo je ter 
predstavljal visokodoneče kot zaščitni- 
cu kmetskega stanu. Ko /o kmetje volili 
z drugimi radičevskimi kandidati dr, 
Pernarja, si gotovo niso •nisli1i, >1 se 
bodo z njim srečavali ob nabridkejšiH 
prilikah kmet«’’'" '" ' stanu — ob draž
bah svojih domov. Še manj so si pa ss- 
veda mislili, da bo Seljaška banka tako 
neizprosen upnik Seljakom-

Čez sedom let pride vse na rlan.
Neznana opasna lopovska tolpa je že 

skoro seoeni lot ropala in kradla večje 
množine mesa^ iz skladišč firme Presto 
v Berlinu- Kljub znanim kriminalistič
nim zmotnostim berlinske policije ni 
bilo mogoče ujeti storilce. V soboto pa 
so po dolgem času brezskrbnega »delo
vanja« padli v roke pravice- Policija 
je ugotovila, da so bili vlomilci sami 
sedanji ir. bivši nastavljenci domače 
firme. Vsi so brez ovinkov priznali de
janje. Lopovi so oškodovali firmo tekom 
vseli let za najmanj poldrugi milijon 
dinarjev-

Zanimivo odlikovanje.
Ženevska zve za mednarodne organiza 

cije natakarjev 'n hotelskih nastavljen- 
cev jo imenovala znanega anjtriškega 
filmskega igralca Adolfa Menjou-ja za 
svojega častnega člana- Menjou je na
mreč sijajno odigral neko vlogo plačil
nega natakarja. Listi so radovedno vpra 
foiejo: kaj pa, če jo bil novi honoris 
'Ožpisa natakar nekoč res nastavljen v 
kake«i lestoranu?

Tudi topove kradejo
Mesto Oedelem pri Brtiggu v Belgiji 

je dobilo svoječasno v spomin na vojno 
— top. Top pa 111 bil nameščen na trgu, 
temveč so ga skrbni meščani spravili v 
neko shrambo- Preteklo nedeljo je pri
šel pred shrambo neki mladenič s to
vornim avtomobilom. V njegovem 
spremstvu pa je bilo več delavcev, ki 
so kratkomalo naložili top na avtomo
bil, nakar se je mladenič odpeljal v ne
znani smeri. Ko je občina zvedela, da 
je bil top ukraden, se je  pričela energi
čna preiskava. Zlikovec se je javil nato 
sam. Bil je to neki študent iz sosednje
ga mesta- Kot bodoči inženjer je hotel 
proučiti modern top in si izbral v ta 
namen top iz Oedelema, ker spada med 
najbolj komplicirane- Delavci, ki »o 
smatrali mladega študenta za poročni
ka v civilu, so mu pomagali pri delu, 
ne da bi se jim sploh sanjalo, da gre za 
kaj slabega.

Lloyd George kot strankin blagajnik*
Sloviti angleški politik Lloyd Geor

ge je zelo skrben in previden upravitelj 
premoženja liberalne stranke. Pred pre 
cejšnjim časom je že nabral velike svo- 
te za reorganizacijo stranke. Denarja 
pa do sedaj nikakor ni hotel dati od 
sebe- Stalno je preslišal vsako zatrjeva 
nje in razlaganje o potrebnih izdatkih. 
Sedaj je pa nakaza l  šek od 150.000 fun
tov šterlingov in obljubil v kratkem 
enako svoto. Za svoje administrativne 
posle je dobila stranka tudi 30-000 fun
tov šterlingov.

Sredi Londona so se zrušile hiše.
V veliki ulici BeaKstreet sredi Lon

dona je neki hišni posestnik dal popra
viti. več hiš, stoječih druga poleg dru
ge- Stanovalci so ostali v hišah, kakor 
so jim svetovali inženjerji, ld so vodili 
popravila. V soboto dopoldne pa se je 
na tragičen način izkazalo, da je bil 
račun arhitektov napačen: ves kompleks 
hiš se je zrušil. Okoli 20 stanovalcev 
so pokopale razvaline- Ker je so b o ta  pri 
Angležih že bolj kot na pol nedelja in ni 
bilo navzočih delavcev, so bila reševal
na dela nad vse otežkočena. Predno je 
došla četa gasilcev na pomoč, so pa- 
santje sami skušali izkopati ponesre
čence Do večera so izgrebli devet tež
ko ranjenih in jim tako rešili življenje.

Sleparska alera z vozovnicami na 
Danskem.

Nedavno so prišla danska oblastva 
na sled ponarejanju voznih listov na dr
žavnih železnicah, ki se je vršilo že 
zelo na debelo- Ponarejevalci so se v r
gli seveda najbolj na stalne karte. Spre
minjali so na njih osebne podatke, me
njali fotografije lastnika itd., vse tako 
fino in previdno, da je  bilo res skoro 
umetnost opaziti sleparijo. Doslej so 
aretirali dva agenta, ki sta se pečala s 
tem prepovedanim poslom. Preiskava 
policije in železniških oblastev pa je 
ugotovila, da gre za sleparsko afero, ki 
je razširjena po vsej Danski in ki je 
strahovito škodovala državno blagajno«

Požigalec Iz osvete.
V neki vasici Nedaleč M ostarja je 

kmet Anto Rebič zažgal hišo svojega 
soseda Milana Dragoviča, s katerim je 
živel dalj časa v hudem sovraštvu. — 
Požar je uničil stanovanjsko hišo in go
spodarsko poslopje ter ima Dragovič 
nad 60 000 Din škode. O priliki areta
cije je Rebič izjavil, da je izvršil svoj 
zločin samo iz maščevanja. 4

Neobičajna tatvina.
Dandanes že ničesar ni več varno 

pred tatovi. Tako so tatovi iz nekega 
sviloprejskega p o d je t ja  pri Leipzigu v 
noči pokradli celo zalogo - okrog 35.000 
— sviloprejskih ličink. Odtrgali so tudi 
okrog 4000 kokonov. Tatovi so morali 
biti pravi sviloPrejski strokovnjaki.
Pri slovesnem posvečenju se ie  podrl 

nov most.
O nenavadni težki nesreči poročajo 

iz Valencije na Španskem- Pri vasi Ala- 
rey so ravnokar postavili nov velik 
most in ga je duhovščina vpričo veli
kanske množice naroda in zastopnikov! 
oblastev in korporacij slovesno posve
tila. Ni pa še bila vsa slavnost končana, 
ker so še nastopili razni govorniki y  
ko je zagrmelo in  zaškripalo železja 
novega mostu in se vse skupaj podrlo 
pred očmi ožaloščenega občinstva- Ka-> 
tastrofa je povzročila smrt desetih 
oseb.

25.000 znanstvenih časoplsor.
Oksfordska univerza je izdala te dn? 

katalog, v katerem je popis_ vseli znan-* 
stvenih časopisov, ki izhajajo na svetu, 
Skupno je 25-000 takih listov in revij. -

Smisel za godbo pri vojakih.
Pod narednik četi: »Mirno! Vsi, ld 

imate smisla za glasbo, korak naprej, 
marš!«

Srce Je poskočilo tucatu vojakov, ki 
so mislili, da bodo prestavljeni v boljšo 
službo k vojaški godbi. Navdušeno sle
dijo povelju in stopijo iz vrste.

»Bravo«, nadaljuje podnarednik, »po
grabite fantje tale klavir in  ga ponesite 
vi sobo gospoda kapetana..  •«
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Ugrabljeni milijoni
S Roman ameriškega Jugoslovena. 63

»A kdo je pomagal uiti Poppru?«
»Jack Bell gotovo ne, kar je paznika vrgel 

edini Popper ob tla in ga zaklenil!«
»A kdo je bil neznanec, ki so ga videli isti 

večer v družbi učitelja Vossa?«
»Tega neznanca ni poznal niti stari Mllzer niti 

Voss- Ali ga poznate morda vi?«
»A kako, da je bil Bell false Popper, zajet baš 

za V ossovo šolo?«
»Ker je šel pač k učitelju krast obleko! To je 

Bell stražmeštru priznal vendar sam!«
»Bell bo kradel pri ubogem ljudskem učitelju?«
»A če sta Voss in Bell morda prijatelja in sta 

delovala pod isto odejo?«
»Zoper koga? Zoper našo državo nikakor ne! 

Voss je priznan, vzgledno izvrsten učitelj in vzor
no patrijotičen mož. Poštenjak je in nad vse ljudo- 
mil človek. Malo takih učiteljev. In tak mož naj bi 
se pajdašU z zločinci?«

»A če ima zločinec seboj tri milijone? Kolikor 
je meni znano, so učiteljske plače sUno ponižne in 
življenje ljudskega učitelja je naravnost bedno.«

»AH, gospod! Sumničiti je možno na ta način 
vsakogar! Toda kako to sumničenje dokažete? •— 
V ostalem pa: nas Jack Bell ne zanima, državljan 
Zedinjenih držav je, — ne Nemec, niti Avstrijec ali 
Madjar — torej nas vsa zadeva pravzaprav urad
no prav nič ne briga. Vi ste privatni detektiv in po 
zasebniku najeti. Kar se je storilo v  vašem  intere
su, se je storilo le iz uljudosti do državljana Unije, 
nikakor pa ne iz dolžnosti. —  Več — ni mogoče.«

»A če bi dokazal, da si Jack Bell še danes 
dopisuje z ženo?«

»Nam nič mar. To je pač njuna stvar. Zaljub
ljena sta, mlada, kajpada sta dogovorjena; ampak 
— kakor rečeno —  za tukajšnje državno pravd- 
ništvo je zadeva rešena.«

Na nedvoumen način so vrgli Dodda moralno 
Skozi vrata.

Besen je odšel v  hotel. Toda ostal je v  Stre- 
novem- Dokler ne odpotuje Polly, ni imel vzroka 
se  umakniti. Na ulico je prihajal le še v mraku in 
ponoči. Shajal se je le z Marto ter pozvedoval in 

žrtvoval za njene čenče še marsikak desetak v  
nemških markah. Marta je bila seveda vsak dan 
navdušenejša za Dodda, on pa je upal in vztrajal, 
čeprav mu je bilo že strašno dolgčas.

XXIII.

MEDENI DNEVI V BERLINU.

Vratislava, ki leži na obeh nabrežjih Odre, je 
krasno m esto prostovoljnih renegatov in prisiljenih 
potujčancev. Nekdaj stolica čeških kraljev, odloč
na zastopnica češkega husitstva, je postala žrtev  
slovanske nesloge. Ljubosumni Poljaki so jo iz 
mržnje do sam ozavednih, napram  nem štvu neiz
prosnih Čehov izročili Nemcem. In iz češke Vrati- 
slave, poljske V roclave je postala fanatično šovi
nistična Breslau. Vse ceste in ulice so poimeno
vane po nemških pruskih cesarjih, kraljih in gene
ralih, In njihovih kipov je vse mesto polno.

Jack  si je z velikim zanimanjem ogledoval 
staro  m esto z gotskimi, renesančnimi in baročnimi 
domi. Ob tržnih dneh je slišal po ulicah mnogo slo
vanske govorice, imena m eščanov so večinom a 
pokaženi slovanski priimki, in kamorkoli je stopil, 
je videl sledove neizbrisne slovanske preteklosti. 
Vztrajal pa ni dolgo. Vrnil je stricu kožuh ;n naoč
nike ter pisal Polly. Nato se je odpeljal proti severu-

Znano je, da je dobiti v Berlinu za denar vse, 
česar si človek želi. Nem ška prestolica noče v no
benem oziru zaostajati za Parizom  ali Londonom. 
Berlin hoče biti pač svetovno m esto prvega reda.

Zato pa je Hans Lehmann, profesor iz Vrati- 
slave, reete  Jack  Bell. blagajnik iz Chicage, izlah- 
ka našel prijaznega moža, ki je posredoval, da je 
dobil — seveda za lepo svoto — dobre legitimacij
ske papirje: pristno tiskovino s ponarejeno štam - 
piljo in ponarejenimi podpisi. Uradnika, ki je imel 
tovarno za take potne liste na Rusko, niti ni videl. 
Papirji so p re r ' : že troje, če tvero  rok, preden so 
dospeli v  njegove.

Prejel je dve izkaznici: potni list na ime ruske
ga študenta Ivana Ivanoviča Hljestakova te r  vo
jaško knjižico za slugo F ranca Ksaverija Seeligerja 
iz Feld\vochinga iz M onakovega na Bavarskem .

Preden naj bi izginil preko ruske meje, se je 
želel na vsak  način še enkrat sniti s Polly. A hotel 
je prebiti ž njo vsaj par dni in ne več kar tako hitro, 
na skok. Prem išljal je mnogo, kam bi ženko po
vabil; končno je uganil, da bosta v velikem hotelu 
najvarnejša.

Hodil je od hotela do hotela te r  se ponujal 
za slugo ali za kakršnokoli delo. Toda povsod so 
imeli osobja dovolj. V hotelu »Imperial« pa je imel 
srečo. Generalni ravnatelj je bil eleganten starejši 
gospod, ki je govoril gladko petero svetovnih jezi
kov, samo nobenega slovanskega. Ko mu je torej 
Fr- Ks. Seeliger naštel poleg angleščine, francošči

ne, laščine in nemščine še ruščino, poljščino, hrva
ščino in slovenščino, je bil zanj takoj navdušen.

»Kje ste bili naposled v službi?« je vprašal.
»Na am erikanskem  parniku kot višji steward«, 

je izjavil Jack-Seeliger. P ri rtu H atteras se namje 
ladja razbila na podm orski kleči te r se potopila- 
Izgubil sem vse, kar sem imel s seboj. Rešil me je 
nemški parnik za prem og in pripeljal d e  Ham
burga.«

»Sicer je pri nas osobje kompletno, a najamem 
vas za poskušnjo kot slugo in sicer ss. prtljažni lin 
te r  za sobe 100—140.«

»Zadovoljni boste z menoj, gospod ravnatelj!« 
je dejal Jack. Tako je opasal zelen predpasnik in 
se pokril z zeleno čepico z ravnim  senčnikom, nad 
katerim  se je svetil napis »Hotel Imperial.«

V veži in na hodnikih III. nadstropja je bil 
poslej od 6. do 6. zvečer njegov delokrog. P rev ze
mati je moral kovčge in košare, vreče, nahrbtnike, 
kartone in zavoje s hotelskih vozov in kočij, jili 
prenašati do lifta, se voziti ž njimi kvišku do III-1 
nadstropja te r jih ondi raznašati po sobah 100 do 
140- Ali pa jih je m oral pobirati po sobah te r  po 
liftu odpremljati zopet na vozove.

Težko, enolično, a tudi zanimivo delo za člo- J 
veka krepke volje in bistrih oči. M arsikaj je slišal,! 
videl in uganil, kar je Jacka  zabavalo te r  mu ubi-j 
jalo čas, da je lažje čakal ure, ko je videl zopet| 
svojo ženko . . .

P rav k ar sta  svetnik Bellitsch in Polly  pove-, 
čerjala, ko je pozvonilo te r  je prinesel sluga b r
zojavko. Naslovljena je bila na ime Polly Bello
ve. M arta je pospravljala posodje z mize, ko je 
Polly  odprla brzojavko in vzkliknila: »O!«

Vzklik je bil poln radosti, lahna rdečica ji je 
podplula bledikasto lice, v očeh pa se ji je posve
til nenavaden žar.

»Tu, striček, čitaj!« je dejala in razburjena 
odhitela v  sosednjo sobo.

»Hm . . .  hm!« je odgovoril svetnik in se za
gledal v brzojavko. Videl je dve vrsti številk. 
»No, da . . . vse v redu!« je zagodrnjal in potisnil 
papir z navidezno m alomarnostjo v žep.

M arta je odšla s posodo v kuhinjo.
»Neprevidna si!« je karal stric. »Tvoj »O!« 

ni bil umesten. M arta zdaj um ira od radovednosti.«
»Ah, naj pogine!« se je otresla Polly. »Jutri 

zjutraj itak odpotujem.«
»Jutri že?« se je budil svetnik. »Saj še niti 

ne veš, kaj ti brzojavlja!«
»Vem, vem!« je trium firala Polly, »Možiček 

me kliče k sebi! Hrepeni po meni —■ kakor jaz po 
njem, striček!«

IlTTTj

M ali oglasi, ki slutijo  v 
d eva In* in aacljalna namaaa
občinstva: vaaka baaada 3 0  p, 
najmanjši a ta ta k  Din 6 '—

Mali Žanitve, dopisovanj* in o g la 
t i  trgovskega ali reklam nega 
značaja : vsaka b aaad a  SO p, 
najmanjši znesek D.n 10 —

Odda s« lok id g stanovanjem 
NMov ▼ upravi 557

Oddam prav čedno sobo. 
Majstoova 14 II. 561

Mlinarski pomočnik 
!§če službo. Vzame tudi mlin v najem 
ali gre kot družabnik. — Pismene po
nudbe pod »Mlinar« na upravo lista.

560
Meblorana, solnčna »oba 

s posebnim vhodom v sredini mesta se 
odda solidnemu gospodu- Ogleda se 
lahko od 16.—18. ure. Naslov v upravi 
Usta pod »Slučaj«. 553

Zaboje proda
Drago Roaina, Vetrinjska uL 26, Mari
bor. 549

VafeUne za sladoled,
vseh vTst kekse, biškote In drugo najfi
nejše pecivo priporoča delikatesna trgo
vina Franc Kurinčič, Aleksandrova c. 3l, 
poleg glavnega kolodvora. Zaloga slovi
te domače tvornice keksov V. Bizjak In 
drug, Rog. Slatina. 569

Stanovanje 3—* sobe,
kuhinjo in pritikline ali celo hišo vza
mem v najem, če mogoče z vrtom, s 1. 
novembrom 1927. Naslov v upravi ii- 
sta. 554

Okvirje za slike
najnovejših vrst dobiš le pri špecijal- 
nem strokovnem zavodu Miho Vahtar, 
Maribor, Gosposka ulica 24 in 37- 427

Kl‘e te dobi najcenjši kokt 
in kovaški premog?

me

Melovšek, Maribor, Tattenbachova 13.
a n t r n t r c r i

Nogavice/ rokavice, samovez- 
nice, otročje nogavice, moške

klobuke kupite najceneje pri tvrdki

ANICA TRAUN
MARIBOR, GRAJSKI TRG ST. 1

0
647

Galanterijo, drobnerlfo, 
parfumerijo, vrvarske Iz
delke, pleteno pohištvo 
itd. na drobno In 
debelo priporoča

novo blago, v seh  vrst manufakture.
Cene nizke, brez k o n k u r e n c e .  S u k n o  že  od

2 5 ■— Din naprej se  d o b i  l e  p r i

I. TRPIN, MARIBOR
S G L A V N I  T R G  Š T E V .  17 .

^-Obvestilo!-
Jakob Perhavec

»O*, is Izdelovanje likerjev, dezertnlh vin In rirupov 
Maribor, Meljska cesta  3

o b v e za m  p. t. občinstvo, da sem  p r « * * * *  * 1« julijem  
t.l. trsovlno z alkoholnimi tekočinami (uzprodaja 

na dtobno) od Albrecht A Strohbach

Gosposka ulica 19
ter *e priporočam za obilen obisk. — V zalogi bom 
Imel vedno pristno  slivovko, droženko, brinjevec, 
konjak, rum, vse vrste likerjev, sadnih sokov, Špirita, 

vinskega klaa k,sa za kumarce.
423 cene solidne.

Frankenhausen (Nemčija)
I r g .  š o la  MTtsi- in  (» tro je g ra d b o , 
e l e k tr o te h n ik o .  P o s e b n i  o d d e lk i  za 
p n l je d e l .  u t r e jo  In  r r a k o p lo v n o  to h ii.

MO

DRAGO ROSINA
MARIBOR

VETRINJSKA ULICA 26

I S S S I s l S S l H l I s l I i

sprejem a vse vrste popravila brez Izjem e ter Izdeluje čevlje in 
p letene sandale.

Postrežba točna I 490 C ene nlzk* ’

Rudolf Monjac, Maribor, Jurčičeva u l. 9

Postrežba točna.

3akob Perhavec, Gosposka ul.
sne.

Vsaki skrbni gospodinji
i« i

99

je znano, da se le s pravim

R  E X  • a p a r a t o H
in samo v pristnih 

„Rex-stektenlcah zanesljivo vkuhava 
sadje in sočivje. Zalogo Ima edino

Ivan Kovačič - Maribor ,
Korolka cesta *»ev. 1®- . .

Izdaja Konzorcij »Jutra« v Ljubljani; predstavnik izdajatelja in urednik: F r a n  B r o z o v i č v  Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., predstavni*
S t a n k o  D e t e l a v  Mariboru.


